

悦读

我们大概都向往过海底世界，向往那绚烂瑰丽的鱼群和那抹静谧深邃的蓝色。



我想去深海

读《向深海进发》

公益福彩 与您同行 2018年浙江福彩为国家 筹集公益金48亿元

近日，浙江省福彩中心公布了2018年度发行销售情况：全省共销售各类福利彩票167.8亿元，连续四年蝉联全国省（市、区）第二位，为国家筹集公益金48.3亿元。这48.3亿元公益金，其中50%上缴中央财政，其余50%留存地方财政，用于改善省、市、县（市、区）社会福利和民生基础设施，资助困难群体生活。

2018年，双色球依然是福彩最重要的大奖生产线，我省85位彩民斩获112注超500万元的一等奖，其中温州成为大奖福地，全年收获29注一等奖。温州一彩民更以10倍投注获奖5888万元，成为年度最幸运彩民。福彩刮刮乐中出25万元以上大奖70个，其中100万元大奖5个；视频型彩票中出高等奖4117个。

此外，福彩因其公益性、慈善性、社会性和娱乐性而被公众广泛认同并参与“日行一善”，在方寸心动之间传递着公益与快乐。

2018年，浙江福彩策划开展以“福彩暖万家”为主题的系列公益活动，投入公益资助金3200多万元，资助11000多名留守儿童、困难大学新生，为其助上一臂之力。2018年8月，浙江福彩继续开展“福彩暖万家·助圆大学梦”困难大学新生专项资助，资助困难大学新生1630名。多年来，浙江福彩累计帮助9596名困难大学新生顺利迈进大学校门，资助5711万元。

为环卫工人建一方驿站。2018年8月，浙江福彩联合建设部门和总工会在全省福彩投注站点推行设立“爱心驿站”，配置饮水机、微波炉、电茶壶等设施，为环卫工人、快递小哥等盛夏里送上一杯凉开水、寒冬里热上一口饭菜，提供一个歇脚的地方。同时开展了“福彩暖万家·关爱环卫工人”公益活动，资助全省1601名困难环卫工人。

为孤寡老人驱散孤寂。2018年的中秋、重阳，浙江福彩开展了“福彩暖万家·中秋团圆、我陪父母看场戏、福彩助老月”等活动，为失独、孤寡及高龄独居老人送去了慰问，陪伴他们度过温暖快乐的中秋、重阳佳节。期间，对3512名困难老人给予了资助。

投注（销售）站点作为福彩一线窗口，既是福彩销售阵地，也是公益传播平台，更代表了福彩的社会形象，浙江福彩始终追求诚信经营、优质服务、严格自律。

2018年，浙江福彩开展了“百佳投注站”评选活动，从全省7000多家福彩投注站中评出100家“百佳投注站”和16家“销量十强”“诚信经营”“热心公益”投注站，并举行隆重的表彰仪式。在全省视频票销售厅推行“星级管理”考评，围绕销售厅的日常管理、服务水平、社会责任、公益活动、引导理性购彩等方面，评出52家“星级销售厅”。

2018年4月25日，116位福彩投注站业主向全省2万多名福彩一线工作者发出倡议：坚持公益至上，牢记福彩发行宗旨，践行公益慈善使命；坚持责任至上，倡导健康理性购彩，积极营造和谐彩市；坚持诚信至上，奉行诚实合法经营，共创福彩品牌形象；坚持服务至上，提升职业能力素养，热忱优质服务彩民。

许芳洁/文

我们大概都向往过海底世界，向往那绚烂瑰丽的鱼群和那抹静谧深邃的蓝色。但不可否认的是，人们尤其是青少年对大海的认知是非常片面的，那深邃而神秘的大海，不像表面上看到的那么风平浪静，也不尽如动画片中那样缤纷多彩，它在静谧的背后还藏着许许多多的秘密与宝藏等待我们去探索。《向深海进发》作为一本青少年科技启蒙刊物，为孩子们勾勒出一个深海世界的大致轮廓，在这个充满幻想的年纪里，为孩子们自由天真的想象提供了最基础的知识素材。

本书是专业力量与小学教师联手出品的又一力作，以大学教师的专业知识为依托，小学教师将其以轻松简洁的文字和色彩斑斓的图片将

其展现，图文并茂以及可爱卡通的编排很好地迎合了孩子的喜好，让孩子在不知不觉中吸收知识，使得本书趣味性与权威性并存，很好地满足了一本入门科技知识刊物的要求。

全书大致分为“神秘的深海”“我要去深海”“向深海进发”“我的深潜日记”和“我的未来在深海”五个部分，从颜色深度介绍到潜水工具，从科考母船介绍到海上实验平台，更以深潜员的日记展现深潜工作的不易，以此呼吁青少年保护深海家园、探索海底世界。脉络清晰，循序渐进，逐渐在平实简单的文字中体现中国深海技术的先进，也在字里行间呼吁新一代青少年奋发图强、在未来的某一天可以投身中国深潜事业，为祖国探索深海世界贡献自己的力量。全书只有寥寥数十页，但其内涵上的深度和知识

面的广度都是不能被简单衡量的。

全书围绕海底世界展开介绍，阳光无法到达的海底有与世无争的鱼群、水母，也有深潜仪器和为了海洋科学实验努力工作的深潜人员。海底世界未知而复杂，深潜人员依靠其丰富的经验、知识储备和敏捷的反应，为中国海洋实验提供重要的素材。作为一个成年人，看这本书也未觉枯燥乏味，反而被其宽泛的知识面所震撼，每个章节都有吸引眼球的地方，如“海里下雪了”“深海中的绿洲”等，辅以恰到好处的图片展示，很好地补充了我在这方面缺失的知识。而全书生动形象的文字与清晰斑斓的图片将多个层面的知识以通俗易懂、逻辑通顺的方式展现，降低了青少年阅读方面的压力，提升其阅读兴趣，同时也通过这样多姿多彩的图文介绍勾起了青少年对海底世界的好

奇与向往，在他们心中种下一颗小小的种子，或许在未来某天中国海洋事业需要的时候，种子会发芽长大。

本书在注重知识介绍的同时，也不忘鼓励青少年动手实践，查看有关海底世界的资料，采访科研工作者并作采访记录等，亲自参与与实践所获得的知识会比看书更印象深刻，更重要的是孩子会在自己的亲自实践中获得成倍的快乐。

我曾向往过海底世界，那里不仅有鱼群和水母，还有各种精密仪器和兢兢业业的深潜人员，深海中那静谧深邃的蓝，是对中国海洋事业以及深潜工作人员最大的褒奖。

如果你也曾向往过海底世界，那你一定愿意亲眼去看看。如果还没有找到机会，那么就先来书里，跟着斑斓灵动的图片和生动形象的文字一起畅游一次海底世界吧！

直击内心的生命乐章

读《抵达内心的歌谣》

王佳鑫/文

中国流行乐坛日益繁荣，如今活跃在大众视野里的就是一些乐坛新势力和偶像团体组合，但是听众对于上世纪八九十年代的中国流行乐却没有深层关注，《抵达内心的歌谣》就是李广平先生跨越30年的流行音乐随笔。作者李广平先生是著名音乐评论家、音乐制作人、词作家。

李广平先生从自己的经验和专业角度去全面剖析和描绘中国新时期流行音乐的发生与成长、发展与成就。他以深厚的音乐素养和文化底蕴，深入理解民族音乐的精、气、神，以及流行音乐的特质。通过他的倾情文字，我们得以近距离感受歌曲的诞生，和每首歌背后的故事

以及每一位音乐人发展的不易历程，其中包括刘欢、梁弘志、罗大佑、周华健、汪峰、李春波、吴虹飞、吉克曲布、黄琦雯、瓦其依合、容中尔甲、洪启、邓伟标等音乐人的音乐往事。

李广平在自序中介绍了关于自己写歌的经历，表达了对老师的感谢。而关于此书的由来，他说是为了献给远方的父母亲，愿他们能在那里活得安逸。因为音乐，让整个家庭凝聚，音乐流淌在了几代人的血液中，开头他也提到女儿是自己的骄傲，最后还有写给女儿毕业时的话。在家庭的影响下，女儿李思琳走上了音乐道路，两处前后呼应，可见此书也是对于音乐传承的希冀与欣慰。

全书分为四个部分，聆听生命、抵达内心、心跳歌唱和往事如歌，层层深入、由表及里。先是学会倾听，然后触动内心，再带动情绪歌唱，最后是陷入回忆。就像是人的一生，从年幼时的学习模仿，到慢慢地成长去理解和实践，最终留下来的是脑海中抹不去的记忆。

第一部分是对于音乐人的挖掘和音乐能愈合伤痕的感动，第二部分是音乐能与听众产生共鸣，总的来说，第一、二部分侧重于音乐创作、编曲旋律等；第三部分侧重于声音，和对于歌者表演的分析，举了许多歌手的例子；第四部分就是作者回忆自己年轻时的流行音乐，在每一首歌曲中都能记起青春的故事和心境。

在每一部分的大标题下，还会附上小标题，精简概括写作的主要内容，让读者有一个大致框架，条理清晰，且颇具散文的气韵，从知识分子的角度提炼出歌曲里面的灵魂。

整本书以“城市民谣”“摇滚”“民族音乐”“中国风的音乐”以及其他的一些流行乐来展开。虽然作者以第一人称和视角展开，却一步步让我们领略了30年来中国流行乐的风云变幻，现在好像许多的偶像歌手离我们都很远，但是李广平先生在本书中却把流行乐重新拉回到平凡人的生活中，唱出了平凡的悲欢喜忧，直击听者的内心。

流行音乐人的往事流年，在李广平先生的文字里组合排列，成为又一篇的起伏乐章。

社会主义核心价值

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

温岭日报社 宣